
RIKSDAGENS PROTOKOLL
1932. Andra kammaren. Nr 61.

Onsdagen den 15 juni.
Kl. 6.30 e. m.

§ I-
Justerades protokollet för den 9 innevarande juni.

§ 2.

Till bordläggning anmäldes statsutskottets memorial, nr 148, angående 
statsregleringen för budgetåret 1932/1933.

§ 3.
Anmäldes och godkändes följande förslag till riksdagens skrivelser till Ko

nungen, nämligen: «
från bevillningsutskottet, nr 382, angående beräkning av bevillningarna för 

budgetåret 1932/1933, m. m.; och
från jordbruksutskottet, nr 384, i anledning av vissa av Kungl. Maj:t 

gjorda framställningar örn dyrtidstillägg åt befattningshavare i statens tjänst 
m. fl. under budgetåret 1932/1933 i vad rör jordbruksärenden.

Kammarens ledamöter åtskildes härefter kl. 6.34 e. m.

In fidem 
Per Cronvall.
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Torsdagen deli 16 juni.
Kl. 3.30 e. m.

§ 1.

Justerades de vid kammarens sammanträde den 10 innevarande juni förda 
protokollen.

§ 2.

Föredrogs, men bordlädes åter statsutskottets memorial nr 148.

§ 3.
Anmäldes och godkändes följande förslag till riksdagens skrivelser till 

Konungen, nämligen:
från jordbruksutskottet, nr 9 B, angående regleringen för budgetåret 1932/ 

1933 av utgifterna under riksstatens nionde huvudtitel, innefattande anslagen 
till jordbruksdepartementet;

fran första lagutskottet, nr 387, i anledning av Kungl. Maj :ts propositioner 
angående dyrtidstillägg under ecklesiastikåret 1932/1933 åt dels kyrkoherdar 
och komministrar i nyreglerade pastorat samt kontraktsprostar och vissa 
extra ordinarie präster, dels ock innehavare av prästerliga emeritilöner; samt

från riksdagens kansli:
nr 298, angående förhindrandet av tillkomsten av väpnade privata sam

manslutningar;
nr 299, angående brottslig ungdoms tillrättaförande i större utsträckning 

än för närvarande utan insättning i uppfostringsanstalt samt angående en 
mera mångsidig yrkesutbildning m. m. vid skyddshem för vanartig ungdom; 
och

nr 369, angående rätt för dubbeltaxerad person till anstånd med gäldande 
av det ena av de påförda skattebeloppen.

§ 4.

Vidare anmäldes och godkändes riksdagens kanslis förslag till paragrafer 
i riksdagsbeslutet:

nr 125, rörande förslag till lag om ändring i vissa delar av kommunal
skattelagen den 28 september 1928 m. m.;

nr 126, angående stöd åt Skandinaviska kreditaktiebolaget m. m., i vad 
den avser ställande till Kungl. Maj :ts förfogande av särskilda medel för 
lämnande av stöd åt vissa kreditinrättningar;

nr 127, rörande förslag till förordning örn ändring i vissa delar av motor- 
fordonsförordningen den 20 juni 1930 (nr 284);

nr 128, rörande lag örn vård av vissa skogar inom Västerbottens och 
Norrbottens läns lappmarker med flera områden m. m.;

nr 129, rörande anslag till bekämpande av arbetslösheten;
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nr 130, rörande anslag till beredskapsarbeten för motverkande av arbets
löshet;

nr 131, rörande förslag till lag angående ändring i 3 och 17 §§ lagen den 
27 juni 1896 om rätt till fiske m. m.;

nr 132, rörande lag örn betalning på grund av vissa obligationer; 
nr 133, rörande lag örn fullgörande i vissa fall av betalningsskyldighet i 

förhållande till utlandet;
nr 134, rörande lag örn ändrad lydelse av 3 § lagen den 12 augusti 1910 

örn aktiebolag;
nr 135, rörande lag med särskilda bestämmelser örn delning av jord å lan

det inom vissa delar av Kopparbergs län m. m.;
nr 136, rörande lag med'särskilda bestämmelser örn äldre ägogränser m. m.; 
nr 137, rörande vissa åtgärder för stödjande av produktionen av mjölk och 

mejeriprodukter;
nr 138, angående ändrade bestämmelser rörande tillverkning av brännvin; 
nr 139, rörande förordning örn ändring i vissa delar av förordningen den 

6 augusti 1894 (nr 61) angående mantalsskrivning na. m.;
nr 140, rörande fortsatt tillämpning under budgetåret 1932/1933 av för

ordningen den 8 juni 1923 (nr 155) angående omsättnings- och utskänknings- 
skatt å spritdrycker;

nr 141, rörande förordning angående rätt för Konungen att åsätta särskild 
tullavgift;

nr 142, rörande förordning om extra inkomst- och förmögenhetsskatt; 
nr 143, rörande obligatorisk inblandning i importerad bensin av motor

alkohol, framställd ur avfallslut vid sulfitcellulosatillverkning;
nr 144, rörande förordning örn ändrad lydelse av 1, 2 och 4 §§ förord

ningen den 15 juni 1923 (nr 213) angående skogsvårdsstyrelser;
nr 145, rörande förslag till lag angående ändring i vissa delar av lagen 

den 6 juni 1930 örn kommunalstyrelse i stad m. m.;
nr 146, rörande val av två fullmäktige i riksbanken samt två fullmäktige 

i riksgäldskontoret ävensom suppleanter för dem;
nr 147, rörande lag örn ändrad lydelse av § 45 morn. 2 i värnpliktslagen 

den 12 juni 1925 (nr 337);
nr 148, rörande tull å torkad färsk långa;
nr 149, rörande åtgärder för lindrande av jordbrukets kreditsvårigheter; 
nr 150, i anledning av Kungl. Maj :ts proposition nr 149, i vad den avser ut

lämnande av stödlån åt egnahemslåntagare; och
nr 151, rörande förslag bland annat till lag om byggnadslån ur kyrko

fonden.

Kammarens ledamöter åtskildes härefter kl. 3.39 e. m.

In fidem 
Per Cronvall.
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Fredagen den 17 juni.
Kl. 11 f. m.

§ 1.

Justerades protokollet för den 11 innevarande juni.

§ 2.

Föredrogs statsutskottets memorial, nr 148, angående statsregleringen för 
budgetåret 1932/1933.

Punkterna 1—11.
Vad utskottet hemställt bifölls.

Punkten 12.
Lades till handlingarna.

Punkten 13.
Utskottets hemställan bifölls.

§ 3.
Anmäldes och godkändes statsutskottets förslag till riksdagens skrivelser 

till Konungen:
nr 385, angående statsregleringen för budgetåret 1932/1933; och 
nr 386, med överlämnande av riksstat för budgetåret 1932/1933.

Kammarens ledamöter åtskildes härefter kl. 11.8 f. m.

In fidem 
Per Cronvall.
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Måndagen den 20 juni.
Kl. 10.30 f. m.

§ 1.

Justerades de vid kammarens sammanträden den 13 och den 14 inneva
rande juni förda protokollen.

§ 2.

Anmäldes och godkändes riksdagens kanslis förslag till paragrafer i riks
dagsbeslutet: _ . ... .

nr 152, rörande förslag till förordning om ändring i vissa delar av torord- 
ningen den 19 november 1914 (nr 383) angående stämpelavgiften;

nr 153, rörande förslag till ecklesiastik boställsordning m m.; ,
nr 154, rörande beräkning av bevillnmgarna för budgetaret 1932/ 1933

m'nr1155, rörande lag om vissa ändringar i lagen den 12 maj 1897 (nr 27)
f°nrS 1^6 Sröran1d? lag 'angående rätt för Konungen att i vissaifall inställa hlb 
lämpningen av 10 § andra stycket agen för Sveriges riksbank den 12 maj 
1897 och av §§ 9 och 17 lagen örn rikets mynt den 30 maj 1873, 

nr 157 angående statsreglenngen för budgetaret. iy32/iyoo, 
nr 158,’ i avseende å statsregleringen och andra med statsverket gemenskap 

ägande ämnen i vad angår frågor, behandlade av stätsutskottet ,
nr 159, i avseende å statsregleringen och andra med statsverket g P

g°nr 162, rörande dyrtidstillägg under ecklesiastikåret 1932/1933 at dels kyr
koherdar och komministrar i nyreglerade pastorat samt kontraktsprostar oc 
vissa extra ordinarie präster, dels ock innehavare av prästerliga ementi-
löner.

§ 3.
Ordet lämnades härefter till herr Andersson i Rasjön, som yttrade: Herr 

talman! Jag tillåter mig hemställa, att kammaren matte uppdraga at herr 
talmannen jämte de ledamöter av kammaren, sorn kunna vara närvarande, att 
justera de protokoll, som vid riksdagens slut befinnas vara ojusterade.

Denna hemställan bifölls.

§ 4.
Kammarens ledamöter, vilka av Kungl. Maj:t blivit kallade att denna dag 

efter bevistad gudstjänst infinna sig å rikssalen, där riksdagen komme att av



Nr 61. 6 Måndagen den 20 juni.

slutas, avgingo nu tiU Storkyrkan för åhörande av riksdagspredikan. Efter 
gudstjänstens slut begåvo sig kammarens ledamöter till rikssalen, där jämväl 
lörsta kammarens ledamöter infunno sig.

Herr statsrådet och chefen för justitiedepartementet Gärde uppläste där 
Kungl. Majrts förordnande för hans excellens herr statsministern Ekman att 
a Kungl. Maj:ts vägnar avsluta riksdagen.

Sedan härefter kamrarnas undersatliga välönskningar blivit av herrar tal
män framförda samt herr statsrådet och chefen för justitiedepartementet upp
läst riksdagens beslut, förklarade hans excellens herr statsministern riksdagen 
vara avslutad.

§ 5.
Efter det herr talmannen och kammarens ledamöter återkommit till kam

marens samlingsrum, tog herr talmannen avsked av kammarens ledamöter 
med följande ord: Mina damer och herrar! Vi stå nu redo att åtskiljas efter 
avslutande av ett riksmöte, som varit fyllt av bekymmer och ett mer än van
ligt mödosamt arbete. De svåra ekonomiska förhållandena ha i hög grad och 
i olika avseenden krävt riksdagens uppmärksamhet, och helt naturligt är, att 
i vårt land, liksom i andra länder, meningarna skola vara delade örn de åt
gärder statsmakterna böra vidtaga för att möta svårigheterna.

„ Den närmaste framtiden ter sig mörk iör vårt lands ekonomiska liv. Det 
finnes likväl icke anledning till misströstan. Sveriges folk har i gångna tider 
genömlevat både goda och. onda dagar. Det höves oss att se hoppfullt på 
framtiden och icke låta missmodet och en förlamande pessimistisk framtids
syn taga överhand och bliva den behärskande ledstjärnan i vår dagliga gär
ning.

^ Jag ber att till alla kammarens ledamöter, närvarande och frånvarande, 
fa uttala mitt uppriktiga tack för det överseende och den stora vänlighet, som 
kommit mig till del under årets riksdag. Särskilt är det mig angeläget att 
få rikta detta tack till mina båda värderade kamrater i presidiet.

Da andra kammaren nästa ar samlas till lagtima möte, har nyval ägt rum. 
Avskedshälsningarna mellan kamrarnas ledamöter äro vid uppbrottet före ett 
valar mer än vanligt hjärtliga. Även örn fäktningen är skarp under debat
ten och vid de .politiska avgörandena, förenas likväl ledamöterna i aktning för 
varandra och i personliga vänskapsband, som bryta igenom partigränserna. 
Detta goda personliga förhållande är en värdefull tillgång för riksdagsarbe- 
tet, vilken vi hoppas skall bestå hur än personer och partier i framtiden kom
ma att växla.

Jag ber att fa tillönska alla kammarens ledamöter, närvarande och från
varande, en välbehövlig vila efter ett ansträngande arbete och en angenäm 
sommar.

Härpå svarade herr Anderson i Råstock: Herr talman! Jag ber att å
andra kammarens vägnar få tacka herr. talmannen för vad han nyss yttrat_
icke ^endast för de vänliga ord, han riktade till kammarens ledamöter utan 
också för den oväld, det nit och den skicklighet, varmed han lett våra många 
gånger för kammarens ledamöter så prövande förhandlingar. Jag vågar 
säga, att örn kammarens förhandlingar varit prövande för dess ledamöter, ha 
de varit det i ännu högre grad för den, som haft det ofta ömtåliga, alltid 
ansvarsfulla uppdraget att försöka fa rätsida pa de debatter och de frågor, 
sorn förelegat, genom att söka åstadkomma beslut.

Om också meningarna här varit delade under den gångna riksdagen, så är
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jag nu i avskedets stund viss om, att jag uttalar allas mening, då jag säger, 
att vi äro eniga i den uppfattningen, att ni, herr talman, på ett ytterst för
tjänstfullt sätt skött edna åligganden. Jag är likaså övertygad örn att ha 
alla med mig, då jag tackar för den vänskap, det förtroende och det, över
seende, som visats oss av kammarens talman. Jag säger för tredje gången, 
att enigheten är allmän, då jag nu även tackar herr talmannen för hans väl
gångsönskningar och ber att i gengäld få tillönska honom en så angenäm och 
fridfull sommar, som omständigheterna i denna upprörda tid tillåta.

Herr talmannen och kammarens ledamöter utbytte härefter avskedshäls
ningar och åtskildes.

In fidem 
Per Cronvall.
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Måndagen den 27 juni.
Kl. 2 e. m.

Sedan andra kammaren genom beslut den 20 innevarande juni uppdragit 
åt kerr talmannen och dem av kammarens ledamöter, som kunde vara närva
rande, att justera de kammarens protokoll, vilka vid riksdagens avslutande 
återstodo ojusterade, hade tillkännagivande, att nämnda justering komme att 
denna dag kl. 2 e. m. försiggå i kammarens justeringsrum, blivit vederbör
ligen utfärdat; och tillstädeskommo på utsatt tid följande kammarens leda
möter:

Herr Eriksson i Grängesberg,
» Hage,
» Andersson i Igelboda.

De protokoll, som hållits vid kammarens sammanträden den 15, den 16, den 
17 och den 20 innevarande juni, upplästes och blevo av kammarens tillstädes- 
varande ledamöter godkända.

In fidem 
Per Cronvall.
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